

银川倡导节俭治丧殡葬新风尚

选择节地生态安葬最高奖励5000元

本报讯 (记者 安小霞)3月24日10时许,一场庄严肃穆的节地生态“花坛葬”集体安葬活动在银川福寿园人文纪念园举行,这场安葬仪式送别了18位生态葬逝者,让他们真正实现“入土为安”,土地资源也得到循环利用。

当天,自治区民政厅、银川市民政局、宁夏殡葬协会联合举办了主题为“慎终追远礼赞生命”的清明节地生态安葬暨社会公祭活动。此类活动已连续举办8年,目的是不断倡导节地生态、绿色环保、移风易俗、节俭治丧的殡葬新风尚。8年来,约有3000位逝者的骨灰通过散撒及深埋落葬。

据介绍,花坛葬是指采用可降解的环保容器盛装骨灰,经过一段时间环保容器将自行降解,逝者与大地、鲜花融为一体,真正实现人与自然和谐共生。这种不留骨灰、不占土地的埋葬方式是节地安葬的进一步生态葬法,也是银川市落实生态安葬要求的重要举措。

“随着不保留骨灰的生态安葬理念逐渐被了解和接受,选择树葬、花坛葬、草坪葬、壁葬、骨灰散撒和制作生命晶石等节地生态安葬方式者越来越多。”银川市殡葬管理所负责



活动仪式上,福寿园工作人员朗诵诗歌
缅怀先贤。 本报记者 安小霞 摄

人陈学兵介绍,为进一步深化殡葬改革、倡导移风易俗,银川市于2014年、2017年连续两次调整惠民殡葬及节地生态安葬奖励补助办法,只要是银川市户籍居民,亡故后都能享受到惠民殡葬优惠政策。其中,对遗体火化的减免1178元基本殡葬费,选择节地生态安葬的给予2000元—5000元奖励补助。这两年,通过宣传引导,群众对节地生态安葬有了深入认识,选择节地生态安葬的居民逐年增加,2021年有370多人,2022年达到455人。



服务“一老一小”

3月24日,银川市兴庆区丽景街街道银虹社区联合宁夏医科大学总医院、宁夏医科大学、兴庆区第七小学、兴庆区团委,以“一老一小”为主题组织开展了近10项暖心志愿服务活动,其中包括口腔知识普及、免费义诊、免费赠药等。

本报记者 安小霞 摄

拉运沙土未采取防护措施

石嘴山6名货车司机被处罚

本报讯 (记者 陈健)拉运沙土,未采取任何有效防护措施,导致沙土遗撒在公路上。3月26日,记者从自治区交通运输厅执法监督局石嘴山分局获悉,6名涉事货运车辆司机被交通部门予以行政处罚。

3月24日,石嘴山分局执法八大队执法人员在G109线开展执法检查时,发现两辆拉运土方的大货车未采取任何有效防护措施,导致装载的沙土遗撒在公路上。执法人员立即对涉事车辆进行拦截检查。通过调查询问,这两辆车是在平罗某小区建筑工地装载的土方,准备经G109线运往平罗县宝丰镇,由于路程短,司机便抱着侥幸心理,未采取任何防护措施。随后,执法人员

“顺藤摸瓜”,采取错时上路检查的方式,又相继查获4辆同车型货运车辆。这几辆车均没有加盖篷布,导致装载的沙土遗撒在公路上。

6名涉事货运车辆司机的行为违反了《公路安全保护条例》第四十三条“车辆应当规范装载,装载物不得触地拖行。车辆装载物易掉落、遗洒或者飘散的,应当采取厢式密闭等有效防护措施方可上路行驶”的规定。依据《公路安全保护条例》第六十九条“车辆装载物触地拖行、掉落、遗洒或者飘散,造成公路路面损坏、污染的,由公路管理机构责令改正,处5000元以下的罚款”之规定,执法部门对6名司机均处以罚款。

电力大数据 勾画学区房“热力图” 表明优质教育资源正逐渐平衡

本报讯 (记者 安小霞)3月23日,由国网银川供电公司编制的《基于电力大数据的银川学区房入住情况分析报告》正式出炉。

近年来,因教育资源导致的学区房热度居高不下,国网银川供电公司以2019年—2022年用户用电数据为基础,结合升学率等外部数据,选定升学率较高的7所小学和4所初中及其分校,按照官方公布的最新学区划分,在这些升学率较高的小学和初中对应片区选取3—10个小区作为对应的学区房进行分析。

从分析结果来看,近4年银川市升学率较高的小学、初中学区房入住率持续走高,其中老旧小区入住率增长相对缓慢、新建小区入住率增长相对较高;升学率较高小学的分校区学区房入住率比本校区学区房入住率整体偏低,但分校区学区房入住率增长更为显著,表明银川市优质教育资源正逐渐平衡。

目前,国网银川供电公司全力推进电力大数据深化应用,对内为精准营销、精益管理和风险防范等方面提供数据支撑,对外助力政府科学决策,为服务乡村振兴、服务城市民生等数据增值服务拓宽渠道,力争为企业数字化转型贡献数智力量。

请注意! 保单贷款要及时偿还

对于需要短期周转资金的投保人而言,保单贷款既可以解决投保人短期财务问题,又可以继续维持保险合同的效力。但保单贷款并非“天上馅饼”,也可能引发风险。

消费者王女士于2011年2月投保了一份保险,2021年1月因家中急需用钱,通过保险公司办理了保单贷款业务,贷款5万元。贷款到期后,保险公司根据保单合同约定多次提醒王女士偿还贷款,但其因经济原因无力偿还,最终导致保单效力中止。2022年9月,王女士突发疾病住院治疗,出院后她到保险公司申请理赔,保险公司审核时发现保单已停效,无法给予赔付。

平安人寿宁夏分公司提醒广大消费者,保单贷款虽然可以解决客户的燃眉之急,但也有一定局限性:保单贷款的贷款额度是有限的,一般以保单现金价值的80%为限;保单贷款需要支付贷款利息;贷款通常要在6个月内归还,若投保人到期不能归还,不但要支付利息,甚至会因本息总和超过保单现金价值而被保险公司中止保险合同,进而失去保险保障功能。

人身保险最本质的功能是“保障”,用来转移未来因意外、疾病、养老、教育等产生的支出;而保单贷款仅仅是保险产品的一项附加功能,使用成本较高,只能作为权宜之计,不宜作为常规融资手段使用,更不宜通过保单贷款进行高风险投资。若保险销售人员有片面夸大保单融资功能、隐瞒保单贷款局限性的行为,实属一种销售误导,切不可偏听偏信,切勿本末倒置。

(潘明杰)